

# 他们,让这座城市更有温度

莲湖街道阳光花苑社区主任魏少杰:  
“看到社区居民平安、健康,比啥都高兴”



魏少杰(左二)与社区工作人员谈论工作

“孩子,你还好吧?”“我挺好的,您怎么样?”“我挺好的,你忙你的吧!”挂掉母亲打来的电话,已经连续30多天每天工作15个小时以上,连续11天吃住在办公室的莲湖街道阳光花苑社区主任魏少杰眼圈有点红。但他顾不上想别的,转身又投入到紧张的工作中。记者 张改华 文/图

## 鏖战“火线”

社区,是疫情防控工作的最前线。阳光花苑社区是莲湖街道辖区唯一的社区,有近5000户居民1.3万人口,113家商户,也是莲湖街道辖区人员最为集中的区域。自新冠肺炎疫情暴发以来,魏少杰和他的团队从前线直接变成了“火线”。

“以往的工作都会分轻重缓急,但是抗疫的那段时间里,一天24小时中至少有15个小时都是高峰,每天外地回郑人员成倍增长,24小时卡口值守、办理隔离手

## 半夜替腹痛居民买药

在这场抗疫中,魏少杰和社区工作人员,除了担任疫情防控任务,还承担着保障居家隔离人员生活需求的任务。往往是救助电话一来,他们就立即出发。但他很自豪地表示,社区本就是服务居民,面对疫情,更要淡定从容、临危不乱。

有天晚上凌晨两点多,社区居民邓先生联系上魏少杰,邓先生的父亲当时腹痛得厉害,家里又没有药了,他们一家还在隔离期间,急需社区帮助。

魏少杰急忙从社区服务中心赶到邓先生家,与邓先生及家属沟通后,他决定去代买药物。驾车赶到郑州市建设西路附近的一家医院后,他询问得知这种药也短缺,随

## “三送一强”助力辖区恢复生机

随着复工复产有序启动,疫情防控取得了阶段性成效,阳光花苑社区也渐渐恢复了生机与活力。社区结合“三送一强”活动,针对辖区113家商户、4家企业,制定了“防控机制到位、员工排查到位、隔离设施到位、防护措施到位、内部管理到位”等“五到位”措施,商超、药店、房地产、金融机构等企业商户陆续开工,复工复产率达到100%。包联企业和商户的9名社区干部从社区内部防控转战到沿街企业商户一线,从接收复工复产申请,到资料审核、现场查验、上报信息,再到复工复产后的实时监督,充分展现了“今天再晚也是早”的火热干劲。

除了辛苦,魏少杰感受最深的还是社

区工作人员的担当。“关键时刻,他们靠得住!”疫情暴发后,社区工作人员全员上岗,24小时排班昼夜无休、风雨无阻,没有一个人因为高强度的工作而退出。

“魏主任,昨天晚上我爷爷病逝,我只回去半天就能赶到。”“主任,我孩子在老家,可以全天在岗。”“主任,我的家人都已安顿好,今晚一定赶到……”每一句对话、每一条微信、每一通电话,阳光花苑社区工作人员请战时的各种细节,魏少杰如数家珍。他说,这支团结友爱的队伍从未让他失望过,给了他战胜疫情的坚定信心和不懈动力。魏少杰说:“为社区居民把关尽责,是我的工作,也是我的动力所在。看到社区居民平安、健康,比啥都高兴。”

即又前往郑州市中心医院,医院有药,但需要办理一系列手续。于是,他一边联系家属询问各种细节,一边跟医务人员沟通,拿着药物返回时,已经是凌晨4点。

2月上旬,社区居民郑先生家的孩子奶粉断了,孩子平时只吃某一品牌的奶粉,郑先生一家正在隔离期间,这可急坏了一大家子人。得知消息后,魏少杰在中原区好几条街道上寻找,当时许多店铺、商场都没有复工,转来转去找不到,无奈中他发朋友圈“求助”。有朋友告知,荥阳某区域有售卖的,他驾车几十公里赶到荥阳,等了店主一个多小时,最后把奶粉带给居民后才安心。

## 八旬老兵被下病危通知 还想着赶回社区亲手交特殊党费

3月18日,在省人民医院进行住院治疗的79岁的张华德,因疾病日趋严重而被下了病危通知单。得知消息后,老人却异常平静,向家人们提出了一个要求:回一趟家,去一趟中原区棉纺路街道方圆经纬社区党支部。家人们一致反对,纷纷劝说:“您有啥事,我们替您去办,一定办好,行不行?”老人却异常坚决:“这是我自己的事,别人替不了!”在老人的一再坚持下,家人们妥协了,决定帮助老人完成心愿。

经过两天的准备,3月20日,在家人的陪同下,张华德来到了方圆经纬社区党支部,他伸出颤颤巍巍的双手,把一万块钱递到了方圆经纬社区书记张丹手中。

张华德说:“我是一名党员,也是一名军转干部,这是我最后一次交党费,我就想亲自过来,再佩戴一次党徽,再向党旗敬个礼,再亲手交一次党费。”老人声音不大,还断断续续,但坚定而有力量。

张华德1940年出生在四川资中,1958年空降兵入伍,1962年在洛阳步兵学校入党,1979年转业至郑州市物资公司工作,曾多次被评为优秀共产



张华德交党费(因呼吸困难,未佩戴口罩)

党员,2018年将组织关系转入方圆经纬社区,坚持组织生活。在入党的几十年中,张华德都默默地以实际行动诠释着一名共产党员“不忘初心、牢记使命”的行为准则。在他的影响下,老伴也是方圆经纬社区的一名“平安巡逻志愿者”。

记者 张改华  
通讯员 郭赛 文/图

## 护航企业复工复产 她是名副其实的“铁娘子”



孙芳现场办公助企业复工复产

为助力企业复工复产,秦岭路街道金源社区党总支副书记、居委会主任孙芳,心系企业、服务企业,用实际行动为企业复工保驾护航。

疫情发生后,孙芳连轴转了一个多月,从没在晚上10点前回过家。从社区出入人员排查登记到两个楼院的卡点设置、从疫情防控宣传到安排专人对接隔离人员、从企业复产复工准备到现场督导把控等工作,孙芳都事无巨细、亲力亲为安排布置,成了名副其实的“铁娘子”。

当前是疫情防控最吃劲的关键阶

段,也是企业有序复工复产的关键时期。她和分包领导精心谋划,统筹安排社区楼院疫情防控和企业复工复产工作,对辖区企业进行全面摸排,并采取现场和“微信群”线上办公相结合的形式,稳步推进辖区企业有序复工复产,目前已复工85家。

孙芳说起家里年幼的孩子,心里有点愧疚。“但现在正是需要我的时候,我不能退缩。希望疫情早日退去,居民生活早日恢复正常,辖区的企业也早日恢复正常营业,所有的付出都是值得的。”

记者 张改华 文/图